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Süre 110 dakikadır. Soruların tümü yanıtlanacaktır. Kendi not ve kitaplarınızdan 
yararlanabilirsiniz. Puanlar: 1 (20), 2 (30), 3 (20), 4 (30)  
_________________________________________________________________ 

Soru 1:
Bir Platinium direncin karakteristi i
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ba ıntısıyla veriliyor. R0 = 100 Ohm,  = 3.9 x 10-3 (oC)-1,  = -5.8 x 10-7 (0C)-2 olarak

belirlenmi tir.  Eleman -50oC  T  100oC aralı ında çalı tırılacaktır. Bu çalı ma bölgesi için 

).1.()( 0 TRTR  do rusuna göre olu acak maksimum hatayı % ve 0C olarak bulunuz. 

Soru-2. 24V'luk bir giri  do ru geriliminden VO = 15V'luk bir çıkı  do ru gerilimi elde etmek 
üzere a a ıya do ru bir anahtarlamalı regülatör tasarlanacaktır. Çıkı  akımı IO = 5A, 

akımın minimum de eri IOmin = 0.1A dir. Çıkı  geriliminin dalgalılı ı VO  25 mV olacaktır.
Diyot gerilimi VD = 0.8V, anahtar üzerinde dü en Vsat gerilimi Vsat = 1V dur. Çalı ma frekansı
f = 100 kHz olacaktır.
a- Devrenin verimini hesaplayınız.
b- Eleman de erlerini veren ba ıntıları devredeki kayıpları da dikkate alarak çıkartınız,

eleman de erlerini buna göre belirleyiniz. 
c- tON ve tOFF sürelerini hesaplayınız.

Soru-3: ekil-3’deki tek yollu do rultucu ortalama de er do rultucusu olarak 

kullanılacaktır. Giri  i aretinin genli inin maksimum de eri VIP  = 10V dur. I lemsel 
kuvvetlendiricinin KVO açık çevrim kazancı KVO (dB) = 86dB, kazanç-band geni li i çarpımı
(KVO.fO) = 1MHz, yükselme e imi YE = 5V/µsn  olarak belirlenmi tir. Diyotların e ik gerilimi 

V  = 0.6V olarak verilmi tir.

Devrenin VO-VI geçi  karakteristi ini ayrıntılarını belirterek çiziniz; çalı ma bölgesini gerekli 
hata terimlerini de hesaplayarak irdeleyiniz. 

Soru-4: ekil-4’de verilmi  olan devrede yük olarak bir LDR (ı ı a duyarlı direnç) 
kullanılarak aydınlık iddeti-gerilime çevrilecektir. LDR’nin direnç-aydınlık iddeti ili kisi 
ili kisi

RL = A.E
-

ba ıntısı ile verilmektedir. Bu ba ıntıda  bir üs, A bir çarpan, E ise aydınlık iddetidir. 

a- Akım kayna ı devresinin ölçü ucundan elde edilecek VO1 geriliminin ifadesini 
verilenler cinsinden yazınız.

b- Aydınlık iddeti ile do ru orantılı bir çıkı  gerilimi elde etmek için VO1 çıkı ına nasıl
bir düzeltme devresi ba lamak gerekir. Gerekli devre bloklarını ayrıntıları açıklayarak 
tasarlayıp çiziniz. 
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